

## 我和我的老师

田家庵区第二十一小学 三(1)班 陈雨桐

“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。”在这茫茫学海中是谁为我指引了方向?没错,就是您,我的老师。您的每一句教诲,您的每一个温柔的眼神,您的每一次夸赞都像春风滋润万物一般,滋润着我幼小的心田。

无规矩不成方圆。在学校,老师教我们如何做文明的小学生。记得一年级刚开学的时候,上课铃响了,同学们就像没听见一样,依然毫无纪律可言。他们有的乱蹦乱跳,有的回头讲话,有的做游戏,甚至还有有的在后面边跑边哇哇大叫。我坐在自己的位置上害怕极了,心想:这下完了,也不知道老师会不会打我们。我静静地坐着,等待着老师即将发出的雷霆之怒。没一会儿,一个短头发、戴着一副银色边框眼镜的女老师走进了教室,她就是我们的王老师。王老师轻轻地放下教科书,在教室里环视一周,和颜悦色地说:“同学们都安静下来,回到自己的座位上,大家已经是小学生了,要遵守纪律。”同学们听了都红着脸回到了座位上,羞愧地低下了头。接着,老师又给我们立了许多规矩,这些规矩至今我们都在遵守。

王老师用她的智慧带着我们进入了知识的海洋。从拼音到汉字,从汉字到句子,从句子到一篇篇生动有趣的文章,我们的学习在不断进步,这些进步哪一个离得开王老师孜孜不倦的教诲?

记得刚开始写汉字时,我握笔姿势不对,王老师就拿着我的手,一笔一画地教我。后来姿势对了,写字速度又跟不上其他同学了。王老师给我想了许多办法,鼓励我多练习。我没有辜负王老师的期盼,现在我的字写得又快又好,经常还能当作优秀作业给同学们展示。王老师就是我学习路上的明灯,带我们冲破黑暗走向成功的彼岸。

遇到委屈的时候,王老师还是我的港湾。记得有一次小练习没写好,妈妈大发雷霆,狠狠批评了我一顿。我很委屈,因为写练习的时候,我肚子有点疼,根本静不下心来写。妈妈不听我解释,只批评我不认真。后来王老师知道了这件事,她把我搂到怀里,摸着我的头,笑着对我说:“没事的,妈妈也是太着急了,才没控制好情绪,回头我给你妈妈打电话聊聊就行了。”那时候,王老师给我的关怀让我不再难过。

王老师,我要感谢您,谢谢您教我知识,让我在知识的海洋遨游;谢谢您教我道理,让我能勇敢自信地学习生活;谢谢您给我温暖,让我的内心充满爱,也让我能传递爱。王老师,我想对您说:“您辛苦了,谢谢您!” 指导老师:王媛媛



田家庵区第二十一小学 二(5)班 周晨熙

## 一次大胆的尝试

田家庵区第二十一小学 五(7)班 王鑫龙

人的一生中会有许多尝试,在成功的尝试中,我们尝到了喜悦的滋味;在失败的尝试中,我们吸取了失败的教训。今天,我给大家讲一个自己失败的教训。

那是一次科技节,学校组织高年级学生参加四驱车比赛。我高兴极了,这不是我一直梦寐以求的吗?我二话不说便让妈妈给我报了名。过了一段时间,妈妈给我买了一辆叫作“红色巨无霸”的四驱赛车。一拿到手我便迫不及待地拼装起来,结果不是齿轮安错,就是开关安错。我实在没办法全部弄好,便让妈妈协助我。在我们共同努力下,赛车终于安装好了。我调试了一下,很好,开得不慢,我开心极了。

比赛的前一天晚上,我给赛车注好了润滑油,并换上了新电池。然而我并不知道,这个举动将会给我的比赛带来十分离谱的事情。

比赛开始了,同学们的赛车一出发便状况百

出。有的过桥后就飞了出去,有的马达坏了原地冒烟,还有的才走一半路就开始掉零件,最后只剩下一个底盘。

这时,终于轮到我的“巨无霸”上场了。我让老师帮我打开赛车开关放在赛道上,赛车立马飞奔出去,一眨眼的工夫,便已经跑了一半路程。可没想到的是,在后半程,赛车突然发生了侧翻,但即使这样也没影响“巨无霸”,它的巨大能量使它依然在向前行驶。但令我万万不愿意相信的是,“巨无霸”又发生了一次侧翻,这次它居然跑回到我身边,这也导致我输掉了比赛。

从这件事里我得到了一个启发,赛车别买速度太快的,不然会侧翻。嘻嘻!最重要的是不管做什么事情我们都要去大胆尝试,给自己一个机会,成功或失败是另外一回事,至少自己去尝试、努力过,不负于自己!



田家庵区第二十一小学 三(4)班 谢思琦



田家庵区第二十一小学 三(4)班 陈紫怡



田家庵区第二十一小学 二(1)班 王媛戈



田家庵区第二十一小学 三(1)班 陈雨桐



田家庵区第二十一小学 三(4)班 余馨莹

## 成语典故

### 一诺千金



秦朝末年,楚国有一个叫季布的人,他个性耿直,非常讲信用,只要他答应的事,就一定会努力做到,也因此受到许多人的称赞,大家都很尊敬他。

他曾经在项羽的军中当过将领,率兵多次打败刘邦,所以当刘邦建立汉朝,便下令捉拿季布,并宣布:凡是抓到季布的人,赐黄金千两,藏匿他的人则遭到灭门三族的惩罚。可是,季布为人正直

而且时常行侠仗义,所以大家都想保护他。他的朋友专程去洛阳请刘邦的好朋友汝阴侯滕公向刘邦说情,希望能撤销追杀季布的通缉令,后来刘邦果真赦免了季布,还给了他一个官职。

有一个和季布同乡、名叫曹丘生的人,他一向喜欢和有权有势的人来往,于是就托人写介绍信给季布,希望能和季布认识、交朋友。可是季布一见到他就很反感,根本不想理会曹丘生,但曹丘生对此毫不在乎,说:“您也知道我们都是楚国人,人们常说‘得黄金百斤,不如得季布一诺’,这句话是我到处替您宣扬的结果,可是您为什么总是拒绝见我呢?”

季布觉得曹丘生说得很有道理,于是不再讨厌他,将他当作上宾来招待。